

沁州新闻

QINZHOU XINWEN

2016年2月23日 星期二 丙申年正月十六 第727期(总第1014期)



中共沁县县委机关报(免费交流) 沁县新闻中心出版 邮箱:qxwzx@163.com 网址:www.qxlook.com

高举旗帜 引领导向
团结人民 鼓舞士气
澄清谬误 明辨是非

围绕中心 服务大局
成风化人 凝心聚力
联接中外 沟通世界

——习近平在党的新闻舆论工作座谈会上提出了48个字的“党的新闻舆论工作的职责和使命”

转变作风弃老例 节俭文明过“两节”

我县城乡上演“万家欢”

本报讯 记者 王慧杰 水城风华盛,文化进万家。“两节”期间,我县为人民群众献上了一场精彩的文化盛宴。大街小巷灯笼高挂,霓虹闪烁;书画摄影争奇斗艳,百花齐放;文体活动有声有色,热火朝天。活动以传统民间艺术和节日文化为载体,以群众自编、自演、自娱为主要形式,结合“三个文化建设”,坚持“六条路径”,落实“六大发展”,开展丰富多彩的群众文化活动,受到广大人民群众欢迎。

今年的活动以节俭亲民为原则,13个乡镇在老百姓家门口闹两节,共联欢,为城乡群众带来一场文化大餐,同时也让大家感受到了浓郁的沁州民俗风情。大年初六,部分农村就已经开始了热闹非凡的群众自发性文化活动,在郭村镇开村,每天午饭后,村级活动场所的大院里就聚满了人,不少前来观看群众自办文化节目的都是“全家总动员”。他们不时与身边的人讨论,对即将开场的节目充满期待:“不用进城,咱家门口也很热闹啊,自己想跳也能上去扭两把,比光看着过瘾多了!”在各村群众自办文化展演如火如荼进行的同时,县城文化馆内的个人迎新春书画展也吸引了不少群众的驻足观看,只见边一方一会左手执笔,一会右手挥墨,一张张带着新春祝福的字画免费赠送给现场观众。边一方变幻莫测的字体展示和游刃有余的技艺表演赢得了在场群众的阵阵掌声。

节日里的沁县城装扮一新,喜气盎然,龙腾虎跃的社火表演在13个乡镇精彩上演,欢天喜地,其乐融融的氛围遍布城乡大街小巷每个角落。传统元宵佳节,在晨曦文化广场,沐浴着节日的暖阳,来自各文艺团体的群众悉心打扮、粉墨登场,为全县人民倾情奉献了一台民俗风味浓郁的“庆新春、闹元宵”广场群众文艺演出,这也是全县2016年春节

文化惠民活动之一。众鑫电影公司开展新春惠民电影放映活动,播出全国同步上映的贺岁影片数十部,并开展了节假日半价优惠观影活动,极大丰富了老百姓的节日生活。在民间文艺展演方面,从过去的要求各乡镇必须无条件参加,变为可自愿参加,也可以不参加。同时要求参加展演的节目以群众自娱自乐为主,不准外请演艺人员,注重挖掘民间传统节目,自编自演一些反映全县工业、农业、社会及公共文化服务等内容的文艺节目;在迎春花灯悬挂和亮化方面,从过去要求满街红灯笼,变为只在南内环路挂灯笼;沁州八音会和沁州书会是我县多年积淀下来的文化产业,也是老百姓喜闻乐见的节目,在今年的元宵节活动中,我县特意把这两项活动展演的时间安排在正月十四至十五的下午和晚上,是元宵节活动时间最长的节目;另外,在民俗馆内还特别开展以根雕制作、刺绣、烫画、编织、剪纸、雕刻、堆塑、泥塑、彩灯等为主的民间工艺品制作大赛。

据了解,今年全县春节文化惠民活动以“我们的中国梦·文化进万家”为主题,按照各乡镇传统习俗,充分挖掘民间民俗文化资源,弘扬传统文化特色,合理安排开展春节元宵节文化活动。在节目内容上,积极弘扬时代主旋律,宣传党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,习近平总书记系列重要讲话精神,宣传党和国家“四个全面”战略布局、“五大发展”新理念以及我省“三大优秀历史文化”,宣传我县在坚持“六条路径”、推进“六大发展”、奋力开创晋东强县富民新局面进程中所取得的成果,宣传我县各条战线涌现出来的道德楷模、先进人物、清廉典范的典型事迹。今年,我县本着从简亲民的原则,结合深厚的县城文化底蕴,将节目进行创新或改编,让群众在畅享“两节”文化大餐的同时感受到了水城韵味。



图为县民俗协会会员自制的机械灯“金猴闹春”引人驻足观看

赏花灯、猜灯谜、观民俗、扭秧歌……丰富多彩的民俗文化活动竞相争艳,给我县的城乡百姓送来节日的关爱,在浓浓的喜庆氛围中,百姓品味着传统文化的魅力,感受着节日的温暖,度过了一个欢乐、喜庆、文明、和谐、勤俭的元宵佳节。

今年元宵节期间,我县继续本着节俭、亲民的原则,开展一系列内容丰富、形式多样、人民群众乐于参与的文艺活动,营造团结奋进、欢乐祥和的节日氛围。群众文化一直是县节日期间的活动的重头戏,深受群众欢迎与喜爱。今年的

元宵节文化活动以“我们的中国梦·文化进万家”为主题,深入践行社会主义核心价值观,充分满足人民群众日益增长的精神文化需求。

为全面打造宜居宜业休闲水城,营造积极向上的社会文化氛围,我县民俗馆特别推出展馆自制的机械灯“群猴闹春”和“金猴献瑞”,并在民间工艺品展上陈列近百件工艺品,涉及布艺、根雕、木雕、泥塑、葫芦烫画等多个种类。民间工艺品和机械灯灯的展出,吸引了众多群众踊跃观看。 秦超

县纪检监察系统召开专题会议

传达学习市纪委十届七次全会精神

本报讯 记者 马瑞芬 2月18日上午,县纪检监察系统在政府五楼会议室召开传达学习市纪委十届七次全会精神专题会议,县委常委、纪委书记韩晓红主持会议,县纪委委员、各乡镇纪委书记、县直各单位纪检组长、县纪委监察局机关全体人员参加会议。

会议传达了学习了市委书记马天荣同志在市纪委十届七次全会上的讲话精神和《中国共产党长治市第十届纪律检查委员会第七次全体会议决议》;传达了学习了长纪通[2016]2号、长纪通[2016]3号、长纪办[2016]1号文件精神;宣读了关于召开县纪委十二届六次全会的预案。

韩晓红要求,全体与会同志要掀起宣传学习市纪委十届七次全会精神的高潮,确保全会精神能入脑入心;要坚持挺纪在前,把政治纪律和政治规矩放在首位,全方位强化纪律约束;要强化追责问责,推动“两个责任”的落实;要坚持纠正并举,以防止“四风”反弹为重点,持之以恒落实中央八项规定精神;要进一步加大查处力度,用最坚决的态度减少腐败存量,用最果断的措施遏制腐败增量。

老王一家的喜与盼

2月12日,沁县定昌镇丈河上村,最低气温降至零下10摄氏度。记者走进王进保老人家时,一大家子10多人正在张罗午饭。一口大锅里蒸着排骨、豆腐、饺子、肉、馒头,热气腾腾。

王进保今年68岁,和老伴一起住在儿子的家里,大屋被床和锅台占据了一半空间,桌上的相框里放着他们家去年过年时拍的全家福。“家人也就能在过年时凑齐了。小儿子在太原落了脚,孙女也在那里上学,大儿子在村里务农。”

丈河上村是沁县定昌镇的一个小村庄,全村420口人,1300亩土地,人均收入刚达温饱。近年来,国家精准扶贫,农民生活有所好转,但村里的医疗、教育、环境等问题仍让王进保老人担忧。

王进保以前开饭店,几年前才放手不干。靠着以前的积蓄和孩子们的供养,老两口在村里过得有滋有味。去年老伴突发疾病,由于镇上医疗资源薄弱,小儿子带她到太原医治。“看病花了4万元,国家给报销2万多元,为孩子们减轻了很大负担。”说到新农合,王进保乐得不拢嘴,“要是能在家门口把病治好,就更好了。”

与大多数村子一样,丈河上村的青壮年都外出打工,留下的多是老弱病残,王进保一家几个孙子辈的孩子都在外读书和工作。“我们村里有句叫‘闺女外嫁有钱村,小子都去城市混’。”王进保说他不懂什么叫“城镇化”,但他知道村里的教育不行,要想有出息就得去城里。

对于王进保和生活在城里的子孙们,乡愁成了阻隔在他们之间的“发展的代价”。老王的小儿子说,“在城市打拚久了就想回老家看看,但是在村里呆上几天又觉得与外界脱轨了,这很矛盾。”

吃过午饭,王进保领着记者在村里转转,喧闹的鞭炮声将这个沉寂的村庄暂时拉回了人气还很旺的春节,然而村口那条曾经清澈见底的河道现已枯草丛生。(山西日报记者 张谦)



近日,我县书法家边二方个人迎春书画展在文化馆二楼开展,展出时间为正月初六至十六,展出作品分三部分,迎奥运书画作品,喜迎十八大作品和近期新作品。所展字画涉及行书、草书、篆书、隶书、楷书、自由仿毛体、行书、瘦金体、启功体、清代八大山人金农体等十种。展出期间,边二方为大家现场演示楷书、隶书、行书、草书、篆书等书法技艺,并且向现场观众免费赠送部分书画作品。 王慧杰

落实全会精神 引深“冬季行动”

定昌镇：“十三五”突出重点抓开局

新春上班第一天,定昌镇立即召开会议深入贯彻落实县委十二届九次全会暨全县经济工作会议和全县脱贫攻坚暨基层党建工作会议精神,持续开展“冬季行动”,绘就“十三五”宏图,明确“强化一个基础、落实两个责任、围绕一个中心、突出四个重点”的发展思路,持续落实六大发展,实现六个提升。

强化一个基础就是要强化安全稳定这个基础。作为县城所在地,定昌镇面对人口多、项目多、矛盾复杂的实际,创新工作方法,探索依法解决问题新途径、新办法,努力把矛盾化解在基层,解决在当地。同时要按照安全生产工作党政同责、一岗双责的要求,不间断开展安全生产大排查,及时发现隐患、解决问题,确保县城安全无事故,发挥好县委、县政府“护城河”的作用。

落实两个责任就是要按照从严治党要求,从严落实党委主体责任和纪委监督责任,驰而不息反“四风”,转作风,全面加强党风廉政建设和反腐败工作。同时要按照省委“一带三创”要求,坚持以率下,积极开展“五好”农村党组织和“五好”乡镇党委创建工作,通过抓基层、打基础,切实发挥党在基层的统领作用。

围绕一个中心就是要紧紧围绕脱贫攻坚这个中心,时时处处抓在手上,干在实处。对全镇2703名贫困人口进行精准建档立卡,按照“五个一批”要求对症精准施策,确保家家有人帮,户户有产业,年年能增收,提前奔小康。

突出四个重点就是要发挥定昌镇地处县城的优势,突出项目建设、城市管理、农业调产、民生实事四个重点。项目建设重点是要围绕全县“十三五”规划,大力招商引资,储备一批绿色环保、前景良好的项目,积极创造条件让下峪50MW光伏发电、小河苗木花卉种植基地、县城污水管网PPP项目、城北综合农贸市场等项目尽早落地,确保2016年全镇项目建设“六位一体”和固定资产投资继续走在全县前列;城市管理一是要通过开展县城建设大调研活动,广泛问计于民,探索切实可行、符合沁县实际的旧城改造模式;二是要广开言路,多方筹集资金,继续抓好县城基础设施提质改造;三是要深入企业主动帮扶,加快已开工的财富中心、华馨苑小区建设进度,争取具备条件的将台巷棚户区改造、东苑社区文曲巷改造、南关回迁楼工程、钛白粉厂、北关原城关居民集中安置等工程早日开工。农业调产一是要加大沁州黄、晋汾高粱、晋味杂粮等订单农业的种植面积,增加农民收益;二是要鼓励引导农民有序开展土地流转,大力发展规模农业,让更多的农民有土地流转和就地务工双收益;三是要发挥沁泰双孢菇、鹏胜肉鸡养殖等龙头的优势,采取公司+农户模式,壮大特色产业。民生实事就是要对各村考核、压担子,充分调动各村的积极性,在县城街道巷道改造、河道治理、农村道路硬化、环境整治等方面,兴办一批民生实事。

在抓好以上工作的同时,定昌镇对安全生产、生态建设等各项紧抓不放,争当各项工作的“排头兵”。

全省深化供销合作社综合改革工作启动

本报讯 记者 魏莹 2月19日下午,全省深化供销合作社综合改革电视电话会议召开,落实省委、省政府《关于深化供销合作社综合改革的实施方案》精神,深入分析供销合作社综合改革面临的形势和任务,全面安排部署我省深化供销合作社综合改革工作。副县长郭建宇在我县分会场出席。

会议指出,这次改革要紧紧围绕以农服务为根本,以密切与农民利益联结为核心,把供销合作社建设成为权责明确、运转高效、富有活力的为农服务组织,成为党和政府抓得住、用得上的为农服务骨干,成为服务农民生产生活的生力军和综合平台。他强调,各级各部门要充分认识到改革的紧迫性和重要性,重点抓好“四个创新、四个突破”。要把握综合改革的精神实质,着力在拓展服务领域上下功夫;紧紧扭住“五大工程”,着力在提升服务水平上下功夫;扎实推进基层社改造,在强化与农民利益联结上下功夫;加快完善双轮运行模式,着力在创新治理体制机制上下功夫。要精心组织,周密谋划,通力合作,主动作为,确保改革顺利推进。

晋泉农场规模养猪一年见成效

企望带动三个村实现脱贫

本报记者 小洲



2月19日上午,记者在秦家庄晋泉农场看到,千头生猪正在被装上卡车出栏销售,按照合同价计算,销售总金额达200多万元,获利可达30多万,该场首批生猪养殖获得成功。

晋泉农场位于牛寺乡秦家庄韩家庄和里庄三村之间,2001年王晋太拍得荒山近千亩,办起了种养结合的新兴农场。十多年来,先后投入800多万元,发展林木、中药材、鸡猪养殖,尤其是中药材和养猪两项已经产生效益。

晋泉农场经理王晋太说,养猪项目

四个半月近两万元。冯云生夫妇说,这头槽猪没经验特别操心,也特别累,看到自己的劳动即将获得报酬,俩人十分高兴。

听说王晋太猪场出栏,乡党委书记温建功、县畜牧兽医中心主任李儒宏等专程前去调研,三方共同谋划下一步发展计划。明确将猪、牛、鸡规模养殖作为该乡精准扶贫的重点,全力支持王晋太扩大规模,年养殖量达到3万头,秦家庄、东安庄、韩家庄三个村贫困户入股到猪场打工,产业带动实现脱贫致富。据李儒宏介绍,晋泉农场养猪基础打得好,一开始就与山大、南京大学等科研院所合作,采用无抗生素疫病防御技术,不仅生猪死亡率低,而且个体重量超出别的基础地20到30斤,同时避免了药物污染,这项技术获得2015年长治市畜牧业科技创新竞赛二等奖。果然,记者在销售现场看到,牛寺乡兽医中心技术人员对生猪尿液现场抽检,全部指标呈阴性。大象公司的工作人员也表示,晋泉的新技术“威力”无穷,值得在更大范围进行推广。



新春走基层